主旨：敬邀參加臺灣經濟計量​學會 2016 年經濟計量實證研習營

各位學界的朋友：
臺灣經濟計量學會為提升經濟計量研究能量，並促進經濟計量方法在實證研究中的應用，至今已連續成功舉辦四屆經濟計量實證研習營，皆獲得熱烈回響。今年研習營擬於 2016 年 9 月 1 日 (週四) 至 9 月 2 日 (週五) 假國立臺灣大學管理學院舉辦。本次研習營特別邀請元智大學管理學院吳志強教授與國立臺中教育大學永續觀光暨遊憩管理系劉子銘教授分別講授關聯結構模型介紹與實務應用以及空間計量分析方法介紹與實務運用，並分享他們在相關領域的研究經驗與心得供學員參考。課程規劃、報名費用、報名網址、繳費方式、開課門檻、課程名額、電腦軟體、師資與課程簡介等細節，請見以下說明。

【2016年經濟計量實證研習營】
日    期：2016 年 9 月 1 日 (週四) 至 9 月 2 日 (週五) 

地    點：國立臺灣大學管理學院 (教室另行通知)

主辦單位：臺灣經濟計量學會 (http：//www.tesociety.org.tw/main.php)

 

1. 課程規劃
(1) 關聯結構模型介紹與實務應用 (程式範例：R)
課程日期：9 月 1 日 (週四)
課程講師：吳志強教授主講
(2) 空間計量分析方法介紹與實務運用(程式範例：STATA、GeoDa)
課程日期：9 月 2 日 (週五)
課程講師：劉子銘教授主講 
本課程每日上課六小時 (9：00-12：00、14：00-17：00) 且由主辦單位提供午餐 (12：00-14：00)，課程結束後一週將會寄發學習證書給參加課程的學員。
 
2. 報名費用
(1) 社會人士、教授：
8 月 16 日前報名，單日：新臺幣 2,500 元、雙日：新臺幣 4,800 元。
8 月 16 日後報名，單日：新臺幣 3,000 元、雙日：新臺幣 5,800 元。
(2) 學生憑證單日：新臺幣 2,400 元、雙日：新臺幣 4,600 元。 
3. 報名網址 
我要參加 2016 年經濟計量實證研習營



4. 繳費方式
線上報名後請將報名費匯款至本會華南銀行帳戶，匯款相關資訊請見學會網站說明。
5. 開課門檻與課程名額
本研習營需於兩日課程之平均報名人數達 20 人以上才開課。主辦單位將於 8 月 15 日前以電子郵件通知已報名者，是否開課與相關細節。本研習營課程名額上限為 60 人，歡迎儘早報名參加！！
6. 電腦軟體
請學員自備筆記型電腦。第一日課程所使用的免費軟體 R請先自行下載安裝，第二日將使用由昊青公司 (www.sciformosa.com.tw) 所提供之 STATA 試用版講解部分之程式範例；STATA 軟體將於課程中發放。
 7. 師資簡介
(1) 吳志強教授 (元智大學管理學院副教授)；吳教授個人網頁)

曾發表之期刊：Journal of International Money and Finance, Journal of Empirical Finance, Journal of Forecasting, Quantitative Finance.
(2) 劉子銘教授 (國立臺中教育大學永續觀光暨遊憩管理系助理教授)；劉教授個人網頁)

曾發表之期刊：Tourism Economics, BMC Public Health, SpringerPlus
8. 課程簡介
(1) 9 月 1 日之課程：
關聯結構 (copula) 方法最早由Sklar (1959) 提出，由於它能簡化處理金融資產報酬之間的相關性，近年來也被廣泛的應用在財務經濟領域的相關議題研究。本課程將由關聯結構方法的基礎架構開始，先介紹基本的copula模型，估計，檢定及優點，並講授copula模型在財務經濟領域的應用。此外，亦將簡單介紹R程式的撰寫，及如何利用R進行實際的模型操作。課程內容暫訂如下：

a. 關聯結構方法介紹，估計與檢定；

b. 靜態與動態關聯結構模型介紹，估計與檢定；

c. 關聯結構模型在財務經濟領域的應用；

d. R程式基本介紹及實例操作。
(2) 9 月 2 日之課程： 
空間計量分析是一門結合空間統計、地理資訊系統以及傳統經濟計量方法的跨領域學科。本課程介紹空間統計方法，檢定空間互動強弱之方式，以及空間誤差模型或空間滯後模型之統計特性與估計方法。除基礎理論外，本課程的重點在於協助研究者從事空間計量之實證分析，因此特別著重於軟體使用方式之講授。軟體之運用包括使用GeoDa彙整資料庫、呈現資料之空間分布模式、建立空間連接矩陣、進行空間計量分析，以及使用STATA整合GeoDa之資料，進行空間計量分析。以下是暫訂的課程內容：
a. 空間計量方法介紹

b. 地理資訊系統使用與資料庫建置方法介紹與實例操作；

c. 空間自我相關檢定方式與實例操作；

d. 空間相關矩陣之建置方式與實例操作；

e. 空間計量方析在經濟領域的實例操作。
2016年經濟計量實證研習營之相關訊息，請隨時查閱本會網站 (http：//www.tesociety.org.tw/main.php)。如有疑問，請洽臺灣經濟計量學會許小姐 <電話：(02) 3366-9873，電子郵件：tes@gate.sinica.edu.tw >。

 
臺灣經濟計量學會 敬啟

